

滨海新区优秀教师代表座谈会在教师中引起强烈反响

争做党和人民满意的好老师

■ 时报记者 路熙娜 报道

在第35个教师节到来之际,市委常委、滨海新区区委书记张玉卓9月10日与滨海新区优秀教师代表座谈,向广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。座谈会在参会教师中引起强烈反响,他们纷纷表示:通过此次座谈会更加坚定了自己做好教师的信心,虽然未来责任重大,但是一定会加倍努力,争做党和人民满意的好老师。

翟津

发扬工匠精神 铺就职教特色

“我先后参加了天津市部分基层教师座谈会、滨海新区优秀教师代表座谈会,感受到了市领导和区领导对教师的关爱,对职业教育的重视,这使我备受鼓舞,进一步增强了立德树人、教书育人的荣誉感和责任感,我要努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师,踊跃投身教育创新实践,做学生健康成长的指导者和引路人。”全国模范教师——塘沽一职翟津老师作为参加新区优秀教师代表座谈会的教师,在会后表达了自己的心声。

要求。而在教师节当天,市委常委、滨海新区区委书记张玉卓又专程参加了滨海新区优秀教师代表座谈会,聆听了他所作的汇报并给予了肯定。这充分反映了各级领导对职业教育的关心和支持。近年来,国家大力发展职业教育,出台了一系列举措,比如天津市政府把发展职业教育作为战略重点,试验区建设取得明显成效;天津市人民政府与教育部共建8个滨海新区技能型紧缺人才培养基地,着力探索新型工业化背景下的工学结合人才培养模式,初步形成天津市职业教育发展特色。可以说给职教人搭建了更为广阔的施展才华的舞台。

的经历,让我有幸见证了职业教育快速发展的历程,而我个人也在这个过程中有着不一样的收获。”翟老师说,“走上世界技能大赛的赛场,让我有机会了解到发达国家智能制造发展的水平,使我更深刻地理解了中国制造2025的概念,深刻体会到我所做的职业教育正是中国新时代发展的基石,更加坚定了我要将个人的发展,融入到新时代发展中的坚定信念。”

硬件和软件,自己可以有机会不断加强学习,不断更新职业教育的理念,将自己所学的知识融入课堂。同时,在与各地的教练交流过程中,他也学习了职业教育发展的最新理念,让自己始终走在专业发展的最前沿。

这些年来,支持翟老师克服困难一路前行的动力,除了自身对机电专业的热爱,还有一份沉甸甸的责任。特别是看到他的学生在赛场上出色的表现,看到选手披上国旗站在领奖台上时,他感觉一切付出都得到了回报,任何障碍在他的面前都不复存在。“我深知在赛场上我不仅代表个人,更代表滨海新区。每当我用实力证明自己时,也让所有人认识了滨海新区教师的的风采。今后我会加倍努力,继续发扬新时代工匠精神,认真总结经验,戒骄戒躁,立足岗位、积极奉献,为发展中国特色职业教育、建设人力资源强国作出更大贡献。”翟老师说。

“我自2007年开始,从事机电一体化方面的技能实训教学任务,并指导学生参加天津市、全国、全世界技能大赛。12年

的职业教育与普通教育的重要区别之一,就是知识更新更快。当年翟老师从学校毕业,发现自己所学的知识已经过时了。是用自己的知识完成教学任务,还是学习新的知识不被专业所淘汰?他选择了后者。翟老师对记者说,只有坚持学习,才能成为一名优秀的职教教师。在每次比赛中,都会出现专业发展的新

段景园

努力办好人民满意的教育

在参加了新区优秀教师代表座谈会后,作为教育系统先进集体发言的塘沽一中校长段景园激动的心情久久不能平复,“参加座谈会后我感觉很振奋。坚定的信念意味着教师肩负着国家使命和社会责任,有了这样的信念,才能够给学生传播民族梦想的正能量,推动学校教育质量不断迈上新台阶。”

改革”制定时间表和路线图,推出教师队伍六项重大改革举措,建立了科学、系统、完备的教师专业发展体系,使教师的幸福感、成就感、荣誉感显著增强。

工作,在教师中强化“敬业、奉献、团队、质量”等价值追求,把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准,以关爱学生、情系学校、卓越团队、智慧分享、凝心聚力五个主题活动为引导,以此形成干群之间、教师之间、师生之间、家校之间高度的教育信任。“这样一来,在教师中为党育人,为国育才,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好教师的氛围在学校蔚然成风,涌现出一批师德的表率、育人的模范、教学的专家。”段校长说,接下来,希望新区进一步加大对教师队伍建设的投入,使教师知识结构得到逐步完善,为教师专业发展创造更好的条件。而作为老师,我们更

段校长颇有感触地说,从事教育工作以来,他深切体会到新区区委、区政府对教育工作的高度重视,不仅在学校“硬件”上加大投入力度,还在学校“软件”培养上进行了系统提升,特别是今年新区又出台了《关于全面深化新时代教师队伍建设的实施办法》,针对“全区教师队伍建设

提到如何做好一名学校管理者时,段校长介绍说,在日常工作中,学校坚持加强党的领导,营造干事创业的浓厚氛围,领导班子率先垂范,带头讲团结、提升凝聚力;中层干部尽职尽责,工作讲协作、提升执行力;全体教师创先争优,教育用真情、提升感召力。在全校形成一级带着一级干,一级做给一级看,一心一意谋发展,聚精会神抓质量的良好局面。

为了打造高素质专业化的教师队伍,学校把加强教师队伍建设作为基础

要有职业的光荣感,有好的学识和好的品德,对事业充满热情,对学生真心实意,既教好书,又育好人。

通过这些年的不懈努力,塘沽一中为高等学校输送了大批人文素养与科学素养兼备、创新思维与实践能力强的高素质的学生,他们当中有天津市高考最高分获得者,有全面发展免试进入清华大学的天津市优秀中学生,有破格被清华大学录取的优秀运动员。现在学校已成为清华大学、北京大学等全国多所著名大学的优质生源基地校。段校长表示,“今后我们要继续坚持党对学校工作的全面领导,加强新时代教师队伍建设,深化课程改革,提升学校的治理能力,推动学校的教育质量再上新台阶,继续努力为新区教育发展作出新的更大的贡献。”

“舌尖上的浪费”何时能遏制

(上接第一版)在一旁收拾餐桌服务员称,这种情况餐厅较常见。当天14时左右,记者在塘沽外滩附近的聚盛源自助烤涮城看到,餐厅服务员正打扫厨余垃圾,餐厅负责人粗略计算一下,该餐厅500张饭桌,平时中午上座率能达80%,每天中午约有800-1000人用餐。由于浪费,每天倾倒食物垃圾大概在300-400斤。该负责人称,他们餐厅曾设法提示食客不要浪费,如张贴“光盘行动”提示语,餐厅设立“浪费100克食物以上多收餐费”等,但作用不大。

“洋快餐”纸盒浪费严重

浪费现象同样存在于“洋快餐”。记者昨天在新区数家销售汉堡薯条的肯德基和麦当劳快餐店内看到,尽管食客浪费食物问题不算严重,但打包食物的纸盒、纸杯使用量过大。在一家餐厅记者购买一套汉堡套餐,套餐内三件食物一共消耗餐纸、餐盒等六件。而在该餐盘的餐纸上还印有提倡大家节约用纸字样。记者半小时后看到,餐厅两个垃圾箱就盛满食物包装垃圾。

一家“洋快餐”的工作人员表示,垃圾回收都会统一处理,不会造成污染,但是对于快餐过度包装问题,该工作人员表示,他们的做法参照公司统一标准,不能随意做更改。

不打包现象很普遍

塘沽迎宾馆附近的吉运通饭店老板告诉记者,有相当一部分客人浪费食物情况严重。来饭店吃饭的多为亲朋好友请客,中国人讲究面子,很多时候剩下饭菜都不好意思打包,特别是请客吃饭、朋友聚会打包剩菜的非常少,即使用餐后剩下很多食物也不会有人提出打包。其实作为饭店经营者我们最不愿意看到浪费食物的现象,特别希望大家把没吃掉的食物打包带走。

总投资千亿元 产业转移项目签约

(上接第一版)珠三角区域转移项目25个,总投资464亿元。中部地区积极承接,安徽省承接项目20个,总投资212亿元;湖南省承接项目11个,总投资276亿元,其中湘粤食品加工业园打造集食品生产研发及原辅材料、物流等一体化产业链完整的食品产业园,总投资100亿元,成为签约项目中单个项目投资额最大的项目。国家级新区及承接产业转移示范区等功能平台发挥重要载体作用,签约项目15个,总投资320亿元。

创文百日攻坚行动

担当作为 创文攻坚 访谈

大沽街道党工委书记、办事处主任卢盈

打一场城市精细化管理“翻身仗”

瞄准民生“痛点”破解创文难题

卢盈告诉记者,新区启动创文百日攻坚行动以来,大沽街道面对问题不遮不掩,主动找差距、补短板,旨在以创文工作为抓手,推动社会管理水平再升级,提升城市精细化管理的标准和水平。大沽街道也在借创文工作抓干部队伍建设和作风建设,练就一支敢打硬仗、能打硬仗的队伍,打好城市精细化管理的“翻身仗”。

民生“痛点”就是开展创文工作的“基准点”。大沽街道坚持问题导向,逐个梳理创建工作中的难点问题和群众反映的热点问题。今年,大沽街道就对居民反映集中的停车难以及基础设施落后等问题对症下药。

河南里、建新里、新桥里、南北卫里等小区多年来没有商业化物业管理,小区内机动车、非机动车混放,导致上下班高峰期经常出现拥堵。针对这一问题,大沽街

作为滨海新区核心区的“南大门”,大沽街道在创文工作中所面对的客观现实可概括为“一大三多”,即在新区范围内的街镇中面积最大;地处城乡接合部历史遗留问题多;老旧小区多;城市管理欠账多。眼下正处在滨海新区创文的攻坚阶段,如何推动街道创文工作向纵深发展,又该如何迎难而上、见招拆招,激发创建的动力?日前,大沽街道党工委书记、办事处主任卢盈接受了滨海新区融媒体中心记者的采访。

道组织开展调查,对一定时间段内停车数量进行统计,摸清各小区的合理车位需求量,并根据小区实际状况进行规划,出资施划车位。截至目前,已在南北卫里、建新里、和美苑、和盛苑、新桥里、河南里施划非机动车位1100个、机动车位410个。既有效避免了占道所致的拥堵,又提高了小区停车位的使用效率,让群众真正感受到创文带来的实实在在的获得感。

卢盈表示,基础设施是影响老旧小区创文工作的重要因素,基础设施改善后,很多问题就能迎刃而解。目前,大沽街道

齐抓共管形成长效治理合力

问题整改注重短期成效,关键更在于长期保持,为此大沽街道积极与相关单位和部门沟通,推动形成齐抓共管的长效机制。

卢盈介绍,目前,针对老旧小区物业管理、菜市场周边环境问题以及停车秩序等问题,大沽街道已经分别与住建部门、物业公司、交管部门建立了沟通机制,并召开多次联席会议。

比如,东沽菜市场附近有一个水产市场,存在废弃脏水排放等环境问题,多次治理多次反弹。结合创文工作,大沽街道在协调多个部门的基础上,对市场周边的排水、停车场、隔离墩等设施进行重新规划建设,并安排了专人进行管理、扫保,随着长效机制的建立,困扰周边居民许久的“顽疾”逐步得到解决。

“创文是一项系统性的工作,需要每一个个体,每一个层面都负起自己该负的责任。把自己该做的事儿做好,整个环境、秩序就会越来越好。”卢盈表示,现在大沽街道在创文工作中,就是在找这些“合力点”,与相关部门、单位形成齐抓共管共治的创文合力。

创文身边的改变

泰达街整治停车乱象 新增136个蓝色停车位

近日,泰达街对天保区域的停车乱象进行了治理,让道路更加合理的同时施划了136个蓝色免费停车位。

“我觉得以前轻轨桥下这个路口开车挺混乱的,附近饭店、商店多,路口经常停着不少车,把路口都堵了,现在划了线,清晰多了。”家住天保区域的市民杜先生告诉记者,他每天上下班都要从第三大街轻轨下通过,该路口有两个轻轨桥墩,桥墩位置经常停着车,不但挡住了路口,也阻挡了司机视线,容易造成交通事故。针对天保区域乱停车问题,泰达街城市管理办公室展开实际调研并立即进行改造。记者看到,目前第三大街与太湖路交口的轻轨桥下,桥墩四周已经规划黄色实线,地面上增加白色箭头指向,对行驶车辆进行指引,盛达街与太湖路交口的轻轨桥墩附近还规划黄色网格线。此外,底商门前也进行重新规划,施划136个蓝色免费停车位。

消防栓无水问题解决 商户不再“心塞”了

“困扰多年的消防栓无水问题,通过创文推动终于得以解决,我们这些商户心里的石头终于落了地。”昨日,大港街港明里社区11号楼底商的商户张先生兴奋地说。至此,经大港街积极协调,成明里社区11和12号楼底商消防管网改造项目昨天顺利完成。

创文百日攻坚行动启动以来,大港街将港明里社区底商消防栓问题列入重点整改项目,并为该区域底商启动消防管网改造项目。该社区为老旧小区,地下管线错综复杂,施工难度大,为推动改造项目顺利施工,大港街相关科室多次召开专题会议,拟定方案、现场查看、协调各方,确保项目科学施工、顺利竣工。在此次施工中,大港街积极督促施工方严格落实安全文明施工相关规定,及时设立围挡,悬挂安全标识,苫盖裸露地面,清理建筑垃圾,限定施工时间,发放施工通知,尽可能将施工对附近居民群众产生的影响降至最低。

海防里社区专职网格员王平解民忧暖民心

每天三趟5公里 有问题睡觉都不踏实



王平一天的足迹遍布社区

里的问题也逃不过她的法眼。截至目前,她已经上报创文相关问题1406件,其中已立案1030件,结案1240件。

王平负责的区域有三个自然小区,共计131个门栋。作为专职网格员,她每天的工作就是对照创文标准对负责的区域进行“地毯式”的巡查。

细心是王平的特点,也是她在工作中形成的习惯。她总是能注意到易被忽视的细节。前不久,王平正在小区内巡查,一个可疑的身影引起了她的注意。“天挺热的,这人穿了长袖,还戴着帽子,手上还拿着一个兜儿。”王平感觉不对劲,就远远地跟着

观察,果然没走出多远,这就拐了楼道。王平赶紧一看,原来是贴小广告的不法人员,赶紧联系社区对其进行了制止、教育。

王平的细心还体现在她对工作的认真负责上,由于所负责的区域不大,她坚持步行巡查,整个区域走下来要一个半小时,她每天至少巡查三遍。在管理系统中,她每天走过的轨迹遍布所负责的区域,平均路程都在5公里左右。

“现在就好像形成习惯了,哪一点看不到,走不到,睡觉都睡不踏实。”王平开玩笑说。

由于做过多年销售工作,王平乐于与

人沟通,在海防里社区做了一年的专职网格员,不仅保质保量完成了自己的工作,还为不少居民排忧解难。

凭借着踏实认真的工作作风,王平赢得了居民们的认可。“刚开始工作时,经常有人冷嘲热讽,现在我在小区里,很多居民都跟我打招呼,天然还劝我注意多喝水。”在王平看来,自己每天的工作居民都看在眼里,“这既是一种督促,更是一种动力。”

记者 张智 摄影报道

我在创文攻坚一线